
Потенциальная энергия

За​да​ние 3 № 415

1. Рас​тя​ну​тая на 2 см сталь​ная пру​жи​на об​ла​да​ет по​тен​ци​аль​ной энер​ги​ей упру​гой де​фор​ма​ции 4 Дж.
На сколько увеличится потенциальная энергия упругой деформации при растяжении этой пружины еще
на 2 см? (Ответ дайте в джо​у​лях.)

За​да​ние 3 № 513

2. Сжатая на 2 см пружина подбрасывает стальной шар вертикально вверх на 20 см. На сколько уве‐
личится высота полета шара при сжатии пружины на 4 см, если вся энергия сжатой пружины передается
шару? (Ответ дайте в сан​ти​мет​рах.)

За​да​ние 3 № 519

3. Ведро массой m поднимают на веревке вертикально вверх с постоянной скоростью. Когда ведро
поднимется на высоту h относительно первоначального положения, его полная механическая энергия в
не​по​движ​ной си​сте​ме от​сче​та
 

1) уве​ли​чит​ся на ве​ли​чи​ну mgh
2) умень​шит​ся на ве​ли​чи​ну mgh
3) не из​ме​нит​ся
4) из​ме​нит​ся на не​из​вест​ную ве​ли​чи​ну, так как не за​да​на ско​рость

За​да​ние 3 № 520

4. Ведро мас​сой m опускают на веревке вертикально вниз с постоянной скоростью. Когда ведро опу‐
стит​ся на рас​сто​я​ние h от​но​си​тель​но пер​во​на​чаль​но​го по​ло​же​ния, его пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия
 

1) уве​ли​чит​ся на ве​ли​чи​ну mgh
2) умень​шит​ся на ве​ли​чи​ну mgh
3) не из​ме​нит​ся
4) будет не​из​вест​на, так как не за​да​на ско​рость

За​да​ние 3 № 521

5. Бру​сок мас​сой m съезжает вниз по гладкой наклонной плоскости. Когда брусок опустится на высо‐
ту h от​но​си​тель​но пер​во​на​чаль​но​го по​ло​же​ния, его пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия
 

1) уве​ли​чит​ся на ве​ли​чи​ну mgh
2) умень​шит​ся на ве​ли​чи​ну mgh
3) не из​ме​нит​ся
4) будет не​из​вест​на, так как не задан угол на​кло​на плос​ко​сти

За​да​ние 3 № 522

6. Мяч мас​сой m бро​са​ют вер​ти​каль​но вверх. Если пре​не​бречь со​про​тив​ле​ни​ем воз​ду​ха, то при подъ​‐
еме мяча на вы​со​ту h от​но​си​тель​но пер​во​на​чаль​но​го по​ло​же​ния, его пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия
 

1) уве​ли​чит​ся на ве​ли​чи​ну mgh
2) умень​шит​ся на ве​ли​чи​ну mgh
3) не из​ме​нит​ся
4) будет не​из​вест​на, так как не за​да​на на​чаль​ная ско​рость

7. Мяч мас​сой m бро​са​ют го​ри​зон​таль​но с бал​ко​на. Если пре​не​бречь со​про​тив​ле​ни​ем воз​ду​ха, то при
спус​ке мяча на вы​со​ту h от​но​си​тель​но пер​во​на​чаль​но​го по​ло​же​ния, его пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия
 

1) уве​ли​чит​ся на ве​ли​чи​ну mgh
2) умень​шит​ся на ве​ли​чи​ну mgh
3) не из​ме​нит​ся
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За​да​ние 3 № 523
4) из​ме​нит​ся на не​опре​де​лен​ную ве​ли​чи​ну, так как не за​да​на на​чаль​ная ско​рость

За​да​ние 3 № 524

8. Па​ра​шю​тист спус​ка​ет​ся с не​из​мен​ной ско​ро​стью, а энер​гия его вза​и​мо​дей​ствия с Зем​лей по​сте​пен​‐
но умень​ша​ет​ся. При спус​ке па​ра​шю​ти​ста
 

1) его по​тен​ци​аль​ная энер​гия пол​но​стью пре​об​ра​зу​ет​ся в ки​не​ти​че​скую энер​гию
2) его пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия не ме​ня​ет​ся
3) его потенциальная энергия полностью преобразуется во внутреннюю энергию парашютиста и воз‐

ду​ха
4) его ки​не​ти​че​ская энер​гия пре​об​ра​зу​ет​ся в по​тен​ци​аль​ную

За​да​ние 3 № 535

9. Санки массой m тянут в гору с постоянной скоростью. Когда санки поднимутся на высоту h от
пер​во​на​чаль​но​го по​ло​же​ния, их пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия
 

1) не из​ме​нит​ся
2) уве​ли​чит​ся на mgh
3) будет не​из​вест​на, т. к. не задан на​клон горки
4) будет не​из​вест​на, т. к. не задан ко​эф​фи​ци​ент тре​ния

За​да​ние 3 № 537

10. Первая пружина имеет жесткость , вторая — . Обе пружины растянуты на 1 см.

От​но​ше​ние по​тен​ци​аль​ных энер​гии пру​жин  равно

 
1) 1
2) 2
3) 
4) 4

За​да​ние 3 № 540

11. Шар массой m движется по окружности радиуса R в горизонтальной плоскости со скоростью .
Когда шар сде​ла​ет один пол​ный обо​рот, его пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия
 

1) уве​ли​чит​ся на ве​ли​чи​ну mgR

2) уве​ли​чит​ся на ве​ли​чи​ну 
3) умень​шит​ся на ве​ли​чи​ну mgR
4) не из​ме​нит​ся

За​да​ние 3 № 541

12. Горизонтальную недеформированную пружину жесткостью k сжимают с постоянной скоростью.
Когда пру​жи​на со​жмет​ся на ве​ли​чи​ну x, ее пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия
 

1) уве​ли​чит​ся на ве​ли​чи​ну 

2) умень​шит​ся на ве​ли​чи​ну 
3) не из​ме​нит​ся
4) будет не​из​вест​на, так как не за​да​на ско​рость

13. Горизонтальную пружину жесткостью k начинают растягивать с постоянной скоростью. Когда
пру​жи​на рас​тя​нет​ся на ве​ли​чи​ну x, ее пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия
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За​да​ние 3 № 542

 

1) уве​ли​чит​ся на ве​ли​чи​ну 

2) умень​шит​ся на ве​ли​чи​ну 
3) не из​ме​нит​ся
4) будет не​из​вест​на, так как не за​да​на ско​рость

За​да​ние 3 № 543

14. Один конец невесомой горизонтальной пружины жесткостью k закреплен, а к другому — присо‐
единен шарик массой m. Изначально пружина сжата на величину x. Когда пружина полностью распря‐
мит​ся, пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия ша​ри​ка
 

1) уве​ли​чит​ся на ве​ли​чи​ну 

2) умень​шит​ся на ве​ли​чи​ну 
3) не из​ме​нит​ся
4) будет не​из​вест​на, так как не за​да​на ско​рость

За​да​ние 3 № 610

15. Первоначальное удлинение пружины равно l см. Как изменится потенциальная энергия пружины,
если её удли​не​ние ста​нет вдвое боль​ше?
 

1) уве​ли​чит​ся в 2 раза
2) уве​ли​чит​ся в 4 раза
3) умень​шит​ся в 2 раза
4) умень​шит​ся в 4 раза

За​да​ние 3 № 742

16. Закрепленный пружинный пистолет стреляет вертикально вверх. Какой была деформация пружи‐
ны  перед выстрелом, если жесткость пружины k, а пуля массой m в результате выстрела поднялась на
вы​со​ту h. Тре​ни​ем пре​не​бречь. Счи​тать, что .
 

1) 

2) 

3) 

4) 

17. Груз брошен под углом к горизонту (см. рисунок). Какой
график изображает зависимость полной механической энергии E
груза от вре​ме​ни? Со​про​тив​ле​ни​ем воз​ду​ха пре​не​бречь.
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За​да​ние 3 № 4938

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
Вариант 1.

За​да​ние 3 № 5183

18. Тело свободно падает с высоты Н. Какой из графиков, представленных на рисунке, выражает за‐
ви​си​мость по​тен​ци​аль​ной энер​гии тела от вре​ме​ни?
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
Вариант 3.

19. Если мно​го​крат​но сжи​мать пру​жи​ну, то она на​гре​ва​ет​ся. Это можно объ​яс​нить тем, что
 

1) часть ра​бо​ты внеш​них сил пе​ре​хо​дит во внут​рен​нюю энер​гию пру​жи​ны
2) пру​жи​на на​гре​ва​ет​ся в про​цес​се уда​ров мо​ле​кул воз​ду​ха о ча​сти​цы ве​ще​ства пру​жи​ны
3) по​тен​ци​аль​ная энер​гия пру​жи​ны пе​ре​хо​дит в ки​не​ти​че​скую
4) ки​не​ти​че​ская энер​гия пру​жи​ны пе​ре​хо​дит в по​тен​ци​аль​ную
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За​да​ние 3 № 5533Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 5.

За​да​ние 3 № 5603

20. Ис​кус​ствен​ный спутник обращается вокруг Земли по вытянутой эллиптической орбите. Вы​бе​ри​‐
те вер​ное утвер​жде​ние о по​тен​ци​аль​ной энер​гии и пол​ной ме​ха​ни​че​ской энер​гии спут​ни​ка.
 

1) Потенциальная и полная механическая энергия спутника достигают максимальных значений в
точке мак​си​маль​но​го уда​ле​ния от Земли.

2) Потенциальная и полная механическая энергия спутника достигают максимальных значений в
точке ми​ни​маль​но​го уда​ле​ния от Земли.

3) Потенциальная энергия достигает максимального значения в точке максимального удаления от
Земли, пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия спут​ни​ка не​из​мен​на.

4) Потенциальная энергия достигает максимального значения в точке минимального удаления от
Земли, пол​ная ме​ха​ни​че​ская энер​гия спут​ни​ка не​из​мен​на.
Источник: Демонстрационная версия ЕГЭ—2014 по физике.

За​да​ние 3 № 5717

21. В кубическом аквариуме плавает в воде массивная тонкостенная прямоугольная коробка. В дне
коробки аккуратно проделали маленькое отверстие, после чего она набрала воды и утонула. В результате
по​тен​ци​аль​ная энер​гия ме​ха​ни​че​ской си​сте​мы, вклю​ча​ю​щей в себя воду и ко​роб​ку,
 

1) не из​ме​ни​лась
2) уве​ли​чи​лась
3) умень​ши​лась
4) могла как уве​ли​чить​ся, так и умень​шить​ся — в за​ви​си​мо​сти от массы ко​роб​ки

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 17.10.2013
ва​ри​ант ФИ10101.

За​да​ние 3 № 5752

22. В кубическом аквариуме, заполненном водой, вблизи дна удерживается при помощи нити полый
пластмассовый шар. Нить оборвалась, после чего шар всплыл на поверхность. В результате потенциаль‐
ная энер​гия ме​ха​ни​че​ской си​сте​мы, вклю​ча​ю​щей в себя воду и шар,
 

1) не из​ме​ни​лась
2) уве​ли​чи​лась
3) умень​ши​лась
4) могла как уве​ли​чить​ся, так и умень​шить​ся - в за​ви​си​мо​сти от массы шара

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 17.10.2013
ва​ри​ант ФИ10102.
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№
п/п № задания Ответ
1 415 12
2 513 60
3 519 1
4 520 2
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7 523 3
8 524 3
9 535 2

10 537 2
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13 542 1
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15 610 2
16 742 4
17 4938 1
18 5183 4
19 5533 1
20 5603 3
21 5717 3
22 5752 3
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